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Letní sezóna je v plném proudu. Přeji vám 
pohodové prožití doby dovolených, relaxa-
ce a prázdnin. Odpočinek je velmi důležitý 
a věřím, že si i při něm najdete čas a pře-
čtete si, co je v naší obci a nejbližším okolí 
nového.

I  když začaly prázdniny, tak školství se 
věnujeme opravdu velmi důkladně. Skvělou 
zprávou je, že společně s okolními obcemi 
jsme dospěli do finální shody ohledně pří-
stavby základní školy v Pozořicích. V člán-
ku uvnitř zpravodaje se dozvíte více, ale už 
teď mohu uklidnit rodiče všech současných 
i budoucích školáků, že o základní vzdělání 
jejich dětí bude plně postaráno. Pro ma-
teřskou školu je důležitá kapacita, která je 
nyní více než na horní hranici. Proto zaha-
jujeme projekční práce, jejichž výsledkem 
by mělo být stavební povolení na  zcela 
novou budovu. O samotné realizaci stavby 
bude v následujících letech rozhodovat fi-
nanční situace a případné dotační tituly, ale 
je nezbytné „být připraven“.

Opět bych chtěl – a  musím – upozor-
nit na fakt, že v naší obci existují vyhlášky 
o zabezpečení veřejného pořádku omeze-
ním hluku a vyhláška, kterou se stanovují 
pravidla pro pohyb psů na veřejném pro-
stranství v obci. Již několikrát jsme na toto 
téma poukazovali, ale stále se setkávám se 
stížnostmi a s upozorněním na porušová-
ní. Prosím, opravdu vezměte na vědomí, že 
v  neděli je zakázáno používat jakékoliv 

hlučné stroje (sekačky na  trávu, úhlové 
brusky, cirkulárky, motorové pily atd.). 
Pro vás, kteří vlastníte pejska je dobré při-
pomenout, že volný pohyb není dovolen 
a  pes by měl být stále na vodítku. Dáreč-
ky v  podobě psích exkrementů musí být 
osobou doprovázející psa bezodkladně 
odstraněny. Koše a  sáčky jsou umístěny 
po  celé obci. Prosíme vás všechny o  dů-
sledné dodržování. Děkujeme moc.

Blíží se nám vrchol kulturní sezóny: tra-
diční sivické hody, největší slavnost naší 
obce. Stárci se připravují, trénují a  už se 
těším až se k  nim v  předposledním srp-
novém týdnu připojíme nejen na hodovou 
neděli 25. srpna, ale i na přípravy a kulturní 
dění kolem. Možná Vás už napadlo, že se 
nikde neobjevuje informace o dalším roční-
ku SiKuLé (Sivické kulturní léto). V kulturní 
komisi bylo nad tímto tématem dlouze dis-
kutováno. Vzhledem k  tomu, že honoráře 
a  požadavky interpretů vyšplhaly do  ne-
skutečných výšin, tak finanční náročnost 
akce a  její dopad na  rozpočet obce vedl 
k tomu, že koncept bude pozměněn. O nic 
nepřijdete, na  září připravujeme speciální 
odpoledne, které bude skvělým završením 
kulturního léta v obci. 

Přeji Vám všem příjemné prožití letního 
období a těším se na setkání s Vámi.

  Petr Blahák, starosta obce
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Vážení a milí čtenáři 
sivického zpravodaje,

SLOVO STAROSTY
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Zápis ze zasedání 
zastupitelstva obce Sivice
Ze dne 14. 5. 2024

Závěrečný účet obce Sivice za rok 2023 
a Účetní závěrka obce Sivice za rok 2023
Návrh závěrečného účtu obce Sivice byl 
v souladu s § 17 zák. č. 250/2000 Sb. o roz-
počtových pravidlech územních rozpočtů 
zpracován a  zveřejněn po  dobu nejméně 
15 dnů na  úřední desce a  internetových 
stránkách.

Celkové příjmy za rok 2023 činily celkem 
30 144 275 Kč, výdaje 29 841 223 Kč.

Součástí závěrečného účtu je výkaz pro 
hodnocení plnění rozpočtu, účetní výkazy, 
inventarizační zpráva, zpráva o  výsled-
ku přezkoumání hospodaření obce za  rok 
2023, při kterém nebyly zjištěny chyby 
a nedostatky.

Účetní závěrka Základní školy a  mateř-
ské školy Sivice za rok 2023 a Výsledek 
hospodaření ZŠ a MŠ Sivice za rok 2023
Hospodaření příspěvkové organizace ZŠ 
a  MŠ Sivice skončilo ztrátou za  činnost 
hlavní -9  380,50  Kč a  ztrátou za  činnost 
hospodářskou -35 791,83 Kč.

Výsledek hospodaření -45  172,33  Kč se 
navrhuje zaúčtovat na  vrub rezervního 
fondu tvořeného ze zlepšeného výsledku 
hospodaření.

Smlouva o  bezúplatném převodu vlast-
nického práva k nemovité věci – ÚZSVM
Obec Sivice v loňském roce podala žádost 

o  bezúplatný převod pozemků, které jsou 
ve vlastnictví státu, do majetku obce Sivice. 
Nyní ÚZSVM zaslal ke  schválení zastupi-
telstvu Smlouvu o  bezúplatném převodu 
vlastnického práva k nemovitým věcem č. 
BP – 24/063 týkající se převodu pozemků 
parc. č. 316/13 druh pozemku, ostatní plo-
cha, způsob využití: ostatní komunikace 
v k. ú. Sivice.

Přijetí dotace z rozpočtu JMK
Obec Sivice podala žádost o  dotaci z  do-
tačního programu Podpora adaptačních 
opatření na  změnu klimatu v  roce 2024 
na akci Následná péče – obecní sad Sivice. 
Dotace bude poskytnuta ve výši 55 000 Kč 
v poměru 70 % dotace, 30 % vlastní zdroje. 

Aktualizace obecně závazných vyhlášek
Ministerstvo vnitra, odbor dozoru a kont-
roly v současné době provádí šetření, kte-
rým zjišťuje, které vydané obecně závazné 
vyhlášky jsou platné a které jsou v rozporu 
se zákonem. 

 
•	�OZV č. 1/2013 k  zabezpečení místních 

záležitostí veřejného pořádku – nutno 
opravit, zrušit nebo vydat nové jednotlivé 
OZV. 

•	�OZV č. 1/2016, kterou se upravuje Požár-
ní řád obce – tato vyhláška není povinná 
a ZO ji může zrušit pokud je vedena po-
žární dokumentace a roční kontroly. 

•	�OZV č. 3/2013 o vytvoření a použití úče-
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lových prostředků Fondu rozvoje bydlení 
na území obce Sivice – nutno bez náhra-
dy zrušit.

Záměr pronájmu samoobsluhy – výběr 
nájemce, uzavření smlouvy
Z důvodu nespokojenosti s dosavadním ná-
jemcem byl zveřejněn od 19. 3. 2024 do 2. 
5. 2024 záměr pronájmu prostor k podni-
kání. Lhůta pro podávání nabídek byla sta-
novena do 30. dubna 2024. Obec v tomto 
termínu obdržela 2 nabídky na  pronájem 
prostor. Bude vypovězena nájemní smlou-
va, aby tříměsíční výpovědní lhůta skončila 
k 31. 8. 2024. 

Vítězný uchazeč nabízí
•	Otevírací dobu PO-PÁ 6:30–18:30, SO 

7:00–17:00, NE 8:00–16:00. Vlastní pro-
dejnu v obci Tvarožná. 

•	Prodej potravin, domácí potřeby, výdejní 
místo Zásilkovna a PPL, zákusky a termi-
nál Sazky. 

Záměr pronájmu pozemku a  uzavření 
smlouvy
Obec Sivice je vlastníkem pozemku p.  č. 
14/2 v k. ú. Sivice, ostatní plocha o výměře 
470 m2. Je navrženo schválit záměr pro-
nájmu a  uzavření nájemní smlouvy s  pa-
nem Jaroslavem Zajíčkem za  podmínek: 
pozemek bude využit jako zahrada, cena 
je stanovena 1 Kč/pozemek/rok, nájemní 
smlouva bude uzavřena na dobu neurčitou 
s výpovědní lhůtou 6 měsíců. 

Stanovy – Svazek pro vodovody a kana-
lizace Šlapanicko a  Dobrovolný svazek 
obcí Šlapanicko

Svazek obcí pro vodovody a  kanalizace 
Šlapanicko (dále jen Svazek) předkládá 
svým členským obcím návrh změny sta-
nov Svazku. 

Zastupitelstvu jsou předloženy také nové 
stanovy DSO Šlapanicko, které budou plat-
né po  projednání v  zastupitelstvech člen-
ských obcí.

Výběrová řízení 

Obnova veřejného osvětlení Sivice
Veřejné osvětlení bude tvořeno LED světel-
nými zdroji a sníží se tak energetická nároč-
nost celého osvětlení a náklady na údržbu. 
Je zpracován projekt na obnovu a doplnění 
světelných zdrojů podle platné normy. 

Předpokládané náklady: 1  500  000  Kč; 
Dotace z programu EFEKT: cca 1 100 000 Kč.

Vozidlo DA 
Předmětem veřejné zakázky je dodávka 
celkem 1 kusu dopravního automobilu pro 
potřeby obce Sivice na úseku ochrany oby-
vatelstva a  požární ochrany obce. Před-
mět dodávky bude splňovat parametry dle 
technické specifikace dané HZS.
Předpokládané náklady: 1 500 000 Kč
Získané dotace:
•	Ministerstvo vnitra – HZS: 450 000 Kč
•	JMK – 200 000 Kč
•	Přislíbený příspěvek od Heidelberg mate-

rials – 300 000 Kč.

Venkovní a ICT učebna
Předmětem veřejné zakázky je provedení 
stavebních prací – vybudování venkovní 
otevřené učebny v  rovinné části dětského 
hřiště včetně instalace předepnuté mem-
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brány, na které bude uchycena plachta. 
Předpokládaná hodnota zakázky činí: 

1 300 000 Kč bez DPH a na tento projekt je 
získána dotace (100 %) od MAS Slavkovské 
bojiště.

Kupní smlouva – Lokalita Štegle
Pro lokalitu určenou stávajícím ÚP jako B1 
a  B2 (lokalita Štegle) byla zpracována re-
parcelace pozemků určených pro výstav-
bu, která je dána zapsanou územní studií. 
Vzniklý veřejný prostor o šířce 10 m zakou-
pí obec Sivice od majitelů pozemků za 50 
Kč/m2 a tento prostor je určen pro uložení 
sítí a potřebnou infrastrukturu. 

Jedná se o nově vzniklý pozemek par. č. 
258/146 o výměře 1 787 m2, celková cena: 
89 350 Kč. 

Navýšení počtu úvazků
Zastupitelstvu je navrženo zvýšit počet 
zaměstnanců provádějících údržbu, úklid 
obce a zahradnické práce o  jeden úvazek. 
V současné době je možné obsadit 5 pra-
covních míst (pět úvazků). 

Rozpočtové opatření č. 1/2024 
Rozpočtové opatření č. 1/2024 obsa-
huje: zvýšení příjmů i  výdajů o  částku 
3  115  000  Kč; příjmy rozpočtu po  úpra-
vě celkem: 30  842  700  Kč; výdaje roz-
počtu po  úpravě celkem: 41  660  600  Kč; 
příjmy včetně financování jsou ve  výši 
43 660 700 Kč; výdaje včetně financování 
jsou ve výši 43 660 700 Kč. 

Závěrečný účet Mikroregionu Roketnice 
za rok 2023
Závěrečný účet Mikroregionu Roketnice 

byl schválen shromážděním starostů dne 
20. 3. 2024 a  je zveřejněn na elektronické 
adrese http://www.roketnice.cz/dokumen-
ty-2/zaverecne-ucty/

Dodatek ke Smlouvě o dílo – Územní plán
Obec Sivice zpracovává nový ÚP. Vzhledem 
k tomu, že smlouva o dílo byla předělána ze 
změny ÚP na nový územní plán. Bylo zjiš-
těno několik nepřesností, které je potřebné 
změnit. Dodatek vč. změn je přiložen.

Změna dodavatele energií
Obec Sivice nyní odebírá energie na zákla-
dě smlouvy s  dodavatelem energie s  fixní 
částkou:
•	Elektřina: 4 999 Kč/ MWh
•	Plyn: 1935,90 Kč/ MWh

Nový dodavatel – společnost TEDOM. Na-
bízí možnost spotových cen a  také mož-
nost zafixování ceny na určité období, které 
si zvolíme. Doba trvání smlouvy je 3 roky.
•	Elektřina (spot): 2 269 Kč/MWh
•	Plyn: 1 055 Kč/MWh

Záměr investora vystavět obchodní dům
Pan starosta se ujal slova a sdělil: 
Na  obec Sivice se obrátili zástupci spo-
lečnosti Penny Market s. r. o., že by chtěli 
v obci vystavět obchodní dům. Pan staros-
ta sdělil zástupcům, že konečné rozhodnu-
tí může odhlasovat pouze zastupitelstvo 
obce a že v dané lokalitě, kde chtějí tento 
obchodní dům stavět, nejsou ani stavební 
místa. Jedná se o ornou půdu. V souvislosti 
se zadáním nového územního plánu obce 
Sivice informoval o tomto záměru Městský 
úřad Šlapanice, odbor územního pláno-
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vání s  dotazem, jak postupovat správně. 
Dále informoval zastupitele, aby zjistil, jaký 
mají názor, než se tato informace dostane 
na  veřejnost. Bylo zjištěno, že zastupitelé 
s tímto záměrem nesouhlasí.

Mezi tím byl vypracován návrh zadá-
ní územního plánu určený k  projednání 
a k následnému vypořádání se s připomín-
kami, který byl v pátek 10. 5. 2024 vyvěšen 
na úřední desku.

Začali se šířit dezinformace, že se v obci 
bude stavět Penny Market. 

Proběhla velmi rozsáhlá diskuze o  tom, 
jak se s  touto problematikou vypořádat. 
Pan Ing. Jiří Pölzer navrhl sestavit usnesení 
tak, aby bylo jasné, jaký je postoj zastu-
pitelstva k  dané věci. Paní místostarostka 
Marie Kousalová je toho názoru, aby bylo 
z návrhu vymazáno prověření konkrétních 
záměrů dalších investorů, a to společnosti 
Penny Market.

Do diskuze se připojila i veřejnost.
Paní Ing.  Eva Mollová se ujala slova 

a vysvětlila, že se není čeho obávat, že jde 
opravdu pouze jen o  prověření záměrů, 
a pokud s  tím zastupitelstvo nebude sou-
hlasit, tak tento záměr ve finálním zadání 
uveden nebude. Tento návrh je určený pou-
ze k připomínkám, se kterými bude nutné 
se vypořádat. 

Ze dne 18. 6. 2024

Dodatek ke  smlouvě o  dílo – Rekon-
strukce ulice Branka
Předmětem dodatku č. 1 ke Smlouvě o dílo 
„Sivice, rekonstrukce komunikace ulice 
Branka“ ze dne 24. 1. 2024 jsou méněpráce 

a vícepráce uvedené v přiloženém změno-
vém rozpočtu. Cena díla bude navýšena 
o 737 526,98 Kč.

Aktualizace obecně závazných vyhlášek
Ministerstvo vnitra, odbor dozoru a kont-
roly v současné době provádí šetření, kte-
rým zjišťuje, které vydané obecně závazné 
vyhlášky jsou platné, a které jsou v rozporu 
se zákonem. 
 
•	OZV č. 1/2015 a OZV č. 2/2015 o stano-

vení systému shromažďování, sběru, 
přepravy, třídění, využívání a  odstraňo-
vání komunálních odpadů a nakládání se 
stavebním odpadem na území obce Sivi-
ce – navrženo zrušit bez náhrady (podle 
Ministerstva vnitra stačí mít na webových 
stránkách umístěnou informaci, kam je 
možné odpad odkládat).

•	OZV č. 3/2020 o  místním poplatku 
za užívání veřejného prostranství – došlo 
ke  změně zákona o  místních poplatcích, 
nyní je nutné aktualizovat z důvodu roz-
poru se zákonem.

Výběrová řízení 

Venkovní a ICT učebna
Do veřejné zakázky schválené ZO Sivice při 
zasedání 14. 5. 2024 nepodal žádný z oslo-
vených uchazečů nabídku. Je navrženo tuto 
zakázku zrušit a  vyhlásit nové výběrové 
řízení.

Projektová dokumentace pro MŠ
Kapacita mateřské školy Sivice je nedosta-
čující a  zastupitelstvo obce schválilo dne 
27. 2. 2024 investiční záměr vybudovat no-
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vou MŠ na  pozemcích obce Sivice. Nabízí 
se možnost vybudovat školku na  pozem-
cích obce Sivice 495/2, 900/26/, 900/27, 
900/29, 902/2 v k.ú. Sivice a bylo by dobré 
nechat (jako první krok) zpracovat studii/
projekt jako podklad pro získání stavební-
ho povolení. Samotná realizace projektu by 
závisela na  případných dotačních titulech 
a finanční situaci obce.

Výběrové řízení – Posílení separace od-
padů
Obec Sivice získala z dotační výzvy OPŽP 
dotaci na projekt Posílení separace odpadů 
v obci Sivice. Dotace je ve výši 85 % způso-
bilých výdajů.

Předpokládané celkové výdaje na projekt 
činí: 1 242 912,00 Kč

Uznatelné náklady jsou:
•	sběrné nádoby pro “Door-to-door” sys-

tem + posílení svozu Bioodpadu
•	náklady na výběrové řízení a administra-

ce dotace.

Zadání ÚP Sivice
Vzhledem k  současným potřebám a  po-
žadavkům obce Sivice a z důvodu uvede-
ní územního plánu do  souladu s  novým 
stavebním zákonem bylo dne 18. 3. 2024 
schváleno pořízení nového územního plá-
nu s prvky regulačního plánu.

Pořizovatelem územního plánu je Měst-
ský úřad Šlapanice, zpracovatelem atelier 
URBI. 

Návrh zadání byl doručen veřejnou 
vyhláškou a  zveřejněn způsobem umož-
ňujícím dálkový přístup. K  veřejnému na-
hlédnutí byl návrh zadání ÚP vystaven 

v termínu od 10. 5. 2024 do 10. 6. 2024. 

Přeložka VN – Pozořice – hřbitov
Městys Pozořice připravuje projekt na roz-
šíření hřbitova. Plánované rozšíření je situ-
ováno pod trasou současného vzdušného 
vedení VN. Společnost EG.D požaduje pře-
ložku, která obnáší celkovou finanční zá-
těž 1 160 581 Kč. Městys Pozořice rozdělil 
náklady podle aktuálního počtu obyvatel. 
Na Sivice připadá částka 204 941 Kč. 

Přístavba ZŠ Pozořice – smlouvy o  po-
skytnutí příspěvku a školském obvodu
Městys Pozořice má záměr rozšířit a mo-
dernizovat výuku, kterou poskytuje Základ-
ní škola a mateřská škola Pozořice v rámci 
projektu Rozšíření a modernizace základní 
školy v Pozořicích. Projekt bude realizován 
po etapách. Městys Pozořice získal dotace 
na první dvě dílčí etapy: přístavba a spor-
tovní hala. Proto bylo odsouhlaseno, že by 
plánovaná realizace byla zatím provede-
na pouze v  tomto rozsahu. Náklady jsou 
rozděleny mezi všechny „spádové obce“: 
Pozořice, Viničné Šumice, Tvarožná, Si-
vice a  Kovalovice. Klíčem pro rozdělení je 
40 % nákladů podle aktuálního počtu žáků 
ve škole a 60 % podle počtu občanů v dané 
obci. Sportovní hala by se dělila jiným 
způsobem (50 % městys Pozořice a  50 % 
ostatní obce).

Náklady pro obec Sivice (počíta-
né podle odhadovaného rozpočtu): 
23 115 982,60 Kč. 

Rozpočtové opatření č. 2/2024
Rozpočtové opatření č. 2/2024, které ob-
sahuje: Zvýšení příjmů o částku 638 500 Kč 
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BANKA
TERMÍNOVANÝ VKLAD SPOŘICÍ ÚČET

3 měsíce 6 měsíců 12 měsíců Úrok Poznámka

Komerční banka 4,00 % 3,50 % 3,00 % — —

Fio banka 4,00 % 4,10 % 4,00 % 3,00 % běžný účet,  
4 platby/měsíc

ČSOB 4,00 % 3,50 % 3,00 %   
Partners  
(J&T Banka) 3,75 % 3,75 % 3,75 % 3,00–4,00 % Repofond  

od Partners

Z OBCE

a výdajů o částku 793 500 Kč; financování 
v  příjmové části rozpočtu: 155  000  Kč; 
příjmy rozpočtu po  úpravě celkem: 
31  481  200  Kč; výdaje rozpočtu po  úpra-
vě celkem: 42  454  100  Kč; příjmy včetně 
financování jsou ve  výši 44  454  200  Kč; 
výdaje včetně financování jsou ve  výši 
44 454 200 Kč.

Dotace z rozpočtu JMK – DA Hasiči
Obec Sivice podala žádost o  poskytnutí 
účelové investiční podpory z  rozpočtu Ji-
homoravského kraje na  realizaci projektu 

Pořízení nového dopravního automobilu 
pro JSDH Sivice. Dotace bude poskytnu-
ta maximálně do  výše 200  000  Kč, a  to 
s podmínkou, že spolufinancování projektu 
bude minimálně ve výši poskytnuté dotace 
od JMK.

Zhodnocení finančních prostředků
Na  účtu obce je možnost využít „vol-
né finanční“ prostředky ke  zhodnocení 
na  vhodném produktu, které nabízejí fi-
nanční instituce. Jedná se o  částku cca 
2 500 000 Kč. Byl vybrán produkt FIO.

Z  důvodu nespokojenosti s  dosavadním 
nájemcem byl zveřejněn záměr pronájmu 
prostor k podnikání. Ve lhůtě podání nových 
nabídek obec obdržela dvě nabídky na pro-
nájem prostor. Od 1. září 2024 bude v na-
šem obchodě nový nájemce, který nabízí:
•	otevírací dobu Po-Pá 6:30-18:30,  

So 7:00-17:00, Ne 8:00-16:00 
•	prodej potravin, domácí potřeby, zákusky
•	výdejní místo Zásilkovny, PPL a terminál 

Sazky

Nový nájemce provozuje také prodejnu 
v  sousední Tvarožné. Pevně věříme, že 
služby v  naší obci se zlepší. Jenom pro-
sím vezměte na vědomí, že bude potřeba 
na  přechod/zprovoznění nové prodejny 
trocha času. Takže může během září do-
jít k výluce a obchod může být na nějakou 
dobu uzavřen. O všem vás budeme infor-
movat.

Změna nájemce samoobsluhy
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Přístavba ZŠ Pozořice
Velice rádi bychom vás informovali, že 
po více jak rok a půl dlouhém jednání jsme 
dospěli k finále domluvy ohledně navýšení 
kapacity pozořické školy a  s  tím spojené-
ho zajištění základního vzdělání žáků na II.
stupni ZŠ Pozořice.

Městys Pozořice má záměr rozšířit 
a  modernizovat výuku, kterou poskytuje 
Základní škola a mateřská škola Pozořice 
v  rámci projektu Rozšíření a  moderni-
zace základní školy v  Pozořicích. Pro-
jekt bude realizován v  několika etapách 
(pořadí etap se může změnit v  závislosti 
na  tom, jaké budou možnosti na  získání 
dotací na financování jednotlivých etap):

1. �Výstavba přístavby a sportovní haly, pro-
jektová dokumentace, dotační manage-
ment

2. �Výstavba dopravního řešení kolem školy
3. �Úpravy kuchyně a zázemí
4. Úprava stávající budovy školy

Městys Pozořice získal dotace na první dvě 
dílčí etapy celkové přístavby. Proto bylo 
odsouhlaseno, že by plánovaná realizace 
byla zatím provedena pouze v  tomto roz-
sahu. Náklady jsou rozděleny mezi všechny 
„spádové obce“: Pozořice, Viničné Šumice, 
Tvarožná, Sivice a  Kovalovice. Klíčem pro 
rozdělení je 40% nákladů podle aktuálního 
počtu žáků ve škole a 60% podle počtu ob-
čanů v dané obci. Sportovní hala by se dě-
lila jiným způsobem (50% městys Pozořice 
a 50% ostatní obce).

Výsledkem všech jednání byl podpis 
Smlouvy o poskytnutí příspěvku na spo-
lufinancování výstavby. Na  obec Sivice 
připadá dílčí částka 23 115 982,60 Kč, kde 
náklady budou rozděleny do ročních splá-
tek po dobu 15 let. Tato částka je vypočítá-
na z rozpočtu stavby a je zde velký předpo-
klad, že ve finále bude jiná, pevně věříme, 
že podstatně nižší, ale toto bude známo až 
po výsledku veřejné soutěže.

Zároveň s  touto smlouvou byla pode-
psána smlouva o  smlouvě budoucí o  vy-
tvoření školského obvodu, který obci Sivice 
zaručuje přijetí všech žáků na  II. stupeň 
po  dobu 30 let. Je to výborná zpráva pro 
všechny rodiče, současné i  budoucí žáky 
naší sivické školy.
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Třídění odpadů je smysluplná součást na-
šich životů, kterou každodenně přispíváme 
k ochraně našeho prostředí: odpad, který je 
správně vytříděn, slouží dále jako surovina 
pro výrobu nových produktů a nekončí bez 
využití někde na  skládce nebo ve  spalov-
ně. Naše obec chce svůj systém ještě více 
zkvalitnit a  umožnit Vám třídění odpadů 
komfortnější a pohodlnější. Proto od září 
dojde ke  změně systému třídění odpa-
dů. Stávající systém bude rozšířen o tzv. 
„door-to-door“, kdy občané budou moci 
nově třídit plasty, lehké kovy (plechovky) 
a papír z domácnosti přímo ve svých do-
movech do  barevných popelnic. Ostatní 
druhy odpadů (olej, sklo, bioodpad atd.) se 
budou třídit obvyklým způsobem do kon-
tejnerů nebo ve sběrném dvoře.

Obec Sivice získala z  Operačního pro-
gramu životního prostředí dotaci na tento 
systém a tím pádem nabízíme všem nové 
barevné popelnice ZDARMA.

Objem popelnic bude standardně 240 l. 
Pro lidi v  seniorském věku nebo pro ty, 
kdo bydlí samostatně, máme objednané 
o něco menší nádoby (120 l). Svoz odpadu 
bude probíhat podle přesně stanoveného 
kalendáře, který každý z  vás obdrží, aby 
byl v  obraze. Svoz komunálního odpadu 
bude v delších intervalech, ale je tu i plán 
v  letních měsících frekvenci svozu zvýšit, 
vše ukáže čas. 

Zapojení je samozřejmě dobrovolné, ale 
je potřeba si uvědomit, že tímto odpado-
vý systém zlepšujeme a zjednodušujeme: 
odstraníme problém s  nedostatečnou 
kapacitou kontejnerů na  plast a  papír (ty 
už zde nebudou), neustálého nepořádku 
kolem nich a další. Tento systém se velmi 
dobře osvědčil v okolních obcích. 

Prosím, pečlivě sledujte hlášení (případ-
ně webové stránky). Jakmile nové nádoby 
dorazí a začneme je vydávat, budete ihned 
informováni.

Nový systém separace odpadů 
„door-to-door“ v naší obci 
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V  první polovině letošního roku jsme 
úspěšně získali dotace na  veřejné osvět-
lení, zahájili veřejnou zakázku a  vybrali 
zhotovitele na  kompletní rekonstrukci 
VO v  naší obci. K  již zrekonstruovanému 
osvětlení na návsi nyní přistoupíme k dru-
hé etapě a to je výměna všech zbývajících 
svítidel na úsporné LED zdroje. V průběhu 
září nastoupí vybraný dodavatel a  zahájí 
práce, které budou trvat cca tři týdny. Re-
konstrukce spočívá nejen ve výměně sta-
rého osvětlení, ale také v  přidání nových 
světelných bodů v  místech, kde je osvět-
lení nedostatečné. Celkově se jedná o 118 
světelných bodů. Barva světla bude 2700K 
– odpovídá barvě světla klasické žárovky. 
Je trošku světlejší, ale výhodou také je, 
že v  noci (v  přesně stanovenou dobu) se 

intenzita osvětlení sníží na  50 %. Prosím 
není to tak, že v noci při chůzi nic neuvi-
díme. Pouhým okem snížení intenzity není 
moc znatelné. Zato na úspoře energie se 
tato možnost projeví významně a  může-
me uspořené finanční prostředky použít 
na jiné projekty.

Veřejné osvětlení Etapa č. II

CELKOVÁ REVITALIZACE VEŘEJNÉHO OSVĚTLENÍ SIVICE

Termín realizace: 	 červenec 2024 – listopad 2024
Celkové výdaje realizace projektu: 	 1 033 407,66 Kč
Dotace z EU: 	 1 068 300 Kč

Cílem projektu je zvýšit energetickou účinnost systému veřejného osvětlení v obci Sivice. 
Předmětem projektu je výměna 95 ks svítidel za nová svítidla s LED světelnými zdroji a do-
plnění 22 novými LED svítidly a dále 1 ks svítidel pro přisvětlení přechodů pro chodce. Re-
alizací projektu dojde k úspoře primární elektrické energie o 90 % proti původnímu stavu. 

„Projekt je realizován za podpory Ministerstva průmyslu a obchodu a finanční 
podpory Evropské unie.“
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Evidence obyvatel

Evidence obyvatel – 
statistika za 2. čtvrtletí 2024

Ve 3. čtvrtletí roku 2024 oslaví životní jubileum

Vítáme do života

Narozené děti: 	 2
Přistěhovaní: 	 0
Úmrtí: 	 2
Odstěhovaní: 	 6
Počet obyvatel: 	 1070

94 let
Filomena Buchtová

88 let
Ludmila Železná

87 let
Jarmila Maxiánová

85 let
Jiřina Habalová  

84 let
Věra Hůlová

83 let
Zdenka Ondráčková

82 let
Květoslava Doleželová
Josef Nechvátal
Jarmila Ondráčková

81 let
Miroslava Műllerová
Jan Ondráček
Miroslava Dvořáčková

80 let
Emilie Macháčková
Jan Řičánek
Jaroslav Sedláček

75 let
Stanislav Valehrach
Jiří Potůček
Ingeborg Daňková
Marie Nechvátalová

70 let
Július Farkas
Jaroslav Kolbábek
Miroslav Pavlíček
 
65 let
Jana Fléglová
Marie Smutná

60 let
Marcela Ondráčková
Blanka Zemanová
Milena Jarolímová
Iveta Strmisková
Alena Vaňáčková
Dana Severová
Jindra Levíčková
Petr Škárka

Veronika Daňková
Adam Dědeček

SPOLEČENSKÁ KRONIKA



O sivickém kroji, jeho škrobení, šití a vý-
voji jsme si povídaly s Monikou Koukalo-
vou a Alenou Pölzerovou.

Jaká byla vaše cesta k šití sivického kro-
je, kolik jste jich doposud ušila?
MK: Vždy se mi kroje líbily, jejich barevnost 
a pestrost. Úplný začátek šití byl asi mezi 16. 
a 17. rokem, kdy jsem si ušila první kordulku. 
Celé kroje jsem začala šít až pro své děti, 
pak známé, až jsem se dostala k šití velkých 
krojů. Ušitých krojů – pánských kordul, po-
losvátečních, pracovních a dětských je ko-
lem 130 kusů a každým rokem něco přibyde. 

AP: Jako rozená sivičačka mám k  hodům 
a selským krojům velmi blízko už od mala. 
Sama jsem kroj oblékla už v dětství. Stár-
kovala jsem dokud jsem se nevdala a po-
tom už začala moje šicí krojová „kariéra“, 
protože jsem šila pro své dcery. Jak rostly, 
krojů přibývalo. Stejně tak přibýval zájem 
o půjčování krojů, a  tak jsem v šití pokra-
čovala. Teď mám doma 23 dětských dívčích 
krojů a 8 chlapeckých – velkou většinu ka-
ždoročně chystám na naše hody. Mimo ně 
jsem ušila 12 velkých krojů a upravila dva 
starší, aby mohly dál dělat parádu. Takže 
krojům se věnuji bezmála 30 let.
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O sivickém kroji



Jaká část procesu šití kroje vás nejvíc 
baví?
MK: Poslední dobou vyšívání na  samet, 
ladění výšivky s barvou brokátu a vyšívání 
pánských sametových šráků, které máme 
ještě po  pradědečcích. A  také krojové pa-
nenky. Jedna je v  Itálii jako vzpomínka 
na obec Sivice. 
AP: Pro mě je největším zážitkem sledovat, 
jak mi to celé roste pod rukama a přibývají 
hotové sukně a zdobení na kordulce a bro-
kátu. Největší odměna je radost stárky, 
když se vidí v hotovém nazdobeném a na-
škrobeném kroji.

Co je naopak nejnáročnější?
MK: K  náročnějším patří pánská vesta, 
je propracovaná a  je to těžší krejčovina, 
i  dámský zimní kabátek ze sametu, kte-
rý jsem šila na  přání. Dále asi výšivky jak 
na samet, tak na bílé plátno.
AP: Na šití, co se týká střihu, jsou nejkompli-
kovanější určitě rukávce. Zástěrky a  krajky 
ručně nevyšívám, jinak bych asi názor změ-
nila. Na čas je nejnáročnější vyšívání a přiší-
vání ozdob na kordulku a brokátovou sukni. 
Je to mravenčí práce, ale mám ji moc ráda.

Byl vždycky sivický kroj takový, jaký je 
dnes?
MK: Kroj dříve reagoval na  dobu a  mož-
nosti nositelů. Velmi o  kroji brněnského 
venkova napsala Miroslava Ludvíková. 
Také uvádí, že úpadek a  odkládání kroje 
je zhruba po 1. světové válce. Kroj se zjed-
nodušil. Dříve byl kroj delší, kordulka byla 
ve tvaru vestičky – pracnější, rukávce měly 
u krku krejzl. Na hlavě se nosil turecký šá-
tek, střevíce s přezkou nebo nižší kotníkové 

boty na  šněrování. Zástěrka byla plátěná 
vyšívaná nebo hedvábná a  spodnice mí-
valy často na  okraji dírkovanou výšivku. 
Ženský pracovní kroj se skládal z  letní 
haleny s  krátkým rukávem, jupky, spod-
nice neškrobené, barevné plátěné vrch-
nice, vzorované zástěry, plátěného šátku 
na hlavě, pod kterým byly ukryty svobodné 
copánky. Mužský kroj se naopak skládal 
z bílé sámkové košile s bílou plátěnou kraj-
kou na  předním díle, která měla zapínání 
do poloviny košile, sametových vyšívaných 
šráků, plátěné zástěry, červené kordule 
a zdobeného klobouku. Kalhoty byly kože-
né (později tmavé oblekové), dále se nosily 
vysoké boty (později polobotky) a vyšívaný 
kapesník. Mužský pracovní kroj se skládal 
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z bílých lněných kalhot s roztřepeným kon-
cem, z  košile, modré nebo režné zástěry 
a slaměného klobouku.

Co to vlastně znamená „škrobit kroj“?
AP: Škrobení kroje je v podstatě vyžehlení 
všech bílých plátěných částí kroje a  jejich 
natvarování. Plátno vyperu a  pověsím. 
Mezitím si namíchám směs pšeničného 
škrobu s  trochou modřidla a  hlavně do-
statkem vody. Plátno celé namočím do šk-
robící směsi, ručně vyždímám, zabalím 
do čistého plátna a krátce zatížím, aby to 
nebylo tak moc mokré. Když ho vyjmu, 
je na  řadě žehlení. Část, kterou se v daný 
okamžik chystám žehlit, si musím potřít tu-
hým mýdlem, protože se jinak plátno má-
čené ve  škrobu lepí na  žehličku. Žehlit se 
musí pečlivě, kousek po kousku, a vždy až 
do úplného sucha. Jinak sukně nedrží a  je 
moc měkká. Podle velikosti může žehle-
ní jedné spodnice trvat i  více než hodinu. 

Po  vyžehlení spodnice skládám „faldy“. 
Na tuto část má každý svůj způsob, i  já si 
jej našla. Obě naškrobené spodnice potom 
složím dohromady a  na  ně dám vyžehle-
nou vrchní brokátovou sukni. Brokát ve fal-
dech přišpendlím, aby při tanci nevylítával, 
ale držel pěkně pohromadě se spodnicemi. 
Náš kroj má ještě jednu škrobenou spod-
nici, kratší a  užší. Nedává se dohromady 
s velkými spodnicemi a její hlavní funkcí je 
nadzvedávat delší spodnice. Při žehlení ru-
kávců se škrobí pouze rukávy, po vyžehlení 
se musí hned natvarovat a částečně stáh-
nout šňůrkou, protože po doschnutí už to 
jde stahovat velmi těžko.

  Redakce

Jsem moc ráda, že se 
v Sivicích krásná tradice 
hodů stále drží. Někomu 

se může zdát, že hody jsou 
den jako každý jiný. Ale 

my, co víme, kolik práce dá 
příprava celého hodového 
dne od přípravy krojů, přes 
pečení dobrot až po úklid 

obce, si moc vážíme všech, 
kteří se na nesení této 

tradice aktivně podílejí.
Alena Pölzerová



Sivické Hry bez hranic 
a Fotbal Svobodní vs. Ženatí

O prvním červnovém víkendu bylo na sivic-
kém hřišti rušno a na své si přišli nejen děti, 
ale i fanoušci fotbalu.

V  sobotu se u  příležitosti dne dětí ko-
naly sivické Hry bez hranic. Již několikátý 
ročník příjemné zábavy přinesl radost více 
než sto dětem, které se tohoto odpoled-
ne zúčastnily. Na  hřišti je čekalo dvacet 
stanovišť, kde plnily různé úkoly. Mohly si 
vyzkoušet střelbu ze vzduchovky, skákání 
v  pytli, nebo třeba lovení rybiček. To vše 
za  bedlivého dozoru zkušených rozhod-
čích. Za jednotlivé úkoly sbíraly děti razít-
ka do  kartičky a  na  závěr je čekala slad-

ká odměna. Bohužel se toto odpoledne 
neobešlo bez intenzivních bouřek, které 
několikrát zahnaly všechny zúčastněné 
pod stan, kde se naštěstí mohli vydatně 
občerstvit.

Nedělní odpoledne bylo vyhrazeno pro 
tradiční utkání Svobodní vs. Ženatí. Zápas 
dopadl lépe pro ženaté, kteří vstřelili 4 góly 
a inkasovali pouze jediný. Ani tento den se 
neobešel bez dešťů, ty však výrazně neo-
vlivnily průběh zápasu.

Doufejme, že se počasí příští rok umou-
dří a bude ještě více prostoru a času nejen 
pro plnění dětských stanovišť, ale třeba 
i na delší společné posezení.

  Za SK Grušáci Petra Kiliánová
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Sivické Pivní slavnosti  
alias Grušácké škopek

Stejně jako poslední roky se letošní čer-
venec v Sivicích nesl ve znamení 
oblíbených pivních slavností. 

Třetí ročník přinesl pivním 
znalcům velké množství 
novinek v  podobě pivních 
stylů z  celého světa. Mezi 
nejatraktivnější jednoznač-
ně patřil pivní styl Brut IPA, 
který pochází až z  daleké-
ho San Franciska a do Sivic 
na  slavnosti nám ho uvařili 
sládci z Líšeňského pivovaru. 
Chuťové pohárky největších 
pivních odborníků zajisté po-
těšil výběr z  více druhů piv-
ního stylu Sour neboli "kyse-

láčů". Jednoho z nich nám stejně jako loni 
uvařili v  pivovaru Rojc v  Rozdrojovicích 
u Brna. Byl to obzvláště vymazlený kyse-
láč s příznačným letním lákavým názvem 

jahodový Milkshake. Vypil se 
téměř rychlostí světla. A  to 

i  přes to, že této rozmani-
té vyvážené kyselo-sladké 
chuti ještě nedorostl každý 
pivní fajnšmekr.

Pivní znalci si mohli 
vybrat z  dalších více než 
30 druhů piv z  10 českých 
a moravských pivovarů a je-
den zástupce zahraničí – pi-

vovaru U Ábela ze Slovenska. 
A o to, aby pivo všem více 

chutnalo, se opět postaral 
skvělý gastro tým. Letos 
mistři grilu připravova-



li svým zákazníkům hned dvě novinky 
v  podobě šťavnatých steaků: pro dámy 
vyladěné krůtí a  pro pány vyzrálé krko-
vičky. Samozřejmě nechyběly dětmi mi-
lované (rodiči již méně) hranolky a další 
letní pochutiny.

Velmi vydařenou novinkou pro nejmenší 
se letos jevila zábava a krása v  jednom – 
malování na  obličej. Samozřejmostí byl 
dětmi oblíbený skákací hrad, na kterém se 
vyřádili malí i velcí.

A bez čeho by to nejen na pivních slav-
nostech nebylo kompletní? Přece bez mu-
ziky! Obrovské poděkování patří muzikan-
tům z  kapely All In, kteří nám svými tóny 
doladili pivní a gurmánské zážitky. Už teď 
se těšíme na příští ročník!

  Za SK Grušáci Jana Smutná
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Jednotka sboru dobrovolných 
hasičů Sivice

Zatímco hasičské děti před koncem roku 
závodily snad každý víkend, ani výjezdová 
jednotka nezahálela. Kromě standardních 
měsíčních školení se členové výjezdové 
jednotky v  červnu zúčastnili dalšího cvi-
čení, které proběhlo ve výcvikovém areálu 
v Líšni společně s  jednotkou z Kanic. Ten-
tokrát jsme opět cvičili s dýchací technikou 
v podzemí. V absolutní tmě byly prozkou-
mány sklepní prostory, včetně cvičných ko-
lektorů. Během cvičení se členové jednotky 
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zdokonalovali v orientaci v prostoru, práci 
s technikou a komunikaci ve ztížených pod-
mínkách.

Jak jste jistě zaznamenali, letos se nám 
vůbec nedaří naplánovat počasí pro letní 
kino. Poslední neúspěšný pokus proběhl 
v pátek 21. června, kdy se měl promítat film 
Matka v trapu. Bouřka, která nás navštívi-
la, tentokrát nejen že celé promítání úplně 
zhatila, ale ještě zaměstnala členy jednotky 
hned dvěma výjezdy k  polámaným stro-
mům a větvím. Pozitivní zpráva je, že film 
se pokusíme promítnout znovu, a to v so-
botu 17. srpna.

Doufejme, že další takové bouřky se nám 
budou vyhýbat, jelikož máme opět plné 
ruce práce. Tentokrát s bodavým hmyzem, 
který se našim spoluobčanům rád stěhuje 
domů. Letos už jsme vyjížděli k pěti tako-
vým případům.

V neposlední řadě bychom rádi upozor-
nili na plánovaný sběr železného šrotu, kte-
rý proběhne v sobotu 14. září. 

Všem přejeme krásný zbytek prázdnin 
a  abychom se potkávali jen na  kulturních 
a sportovních akcích, nikoliv při zásahu.

  Za SDH Sivice Jan Těšitel

Hasičské soutěže

Letošní sezóna hasičských soutěží byla 
opět velmi bohatá. Soutěžili jsme v  kate-
goriích mladší a  starší žáci, dorostenky, 
dorostenci, ženy a muži. Dospělí se ukázali 
na  okrskové soutěži u  nás v  Sivicích, kde 
zvítězili v obou kategoriích a díky tomu po-
stoupili na okresní kolo do Přísnotic. Tam 

naši muži obsadili 3. místo, ženy a doros-
tenky 1. místo. Holky tedy opět postoupily 
a to do krajského kola, kde za dorostenky 
vybojovaly 4. místo. Mimo tyto postupové 
soutěže se muži (a poprvé) i  ženy ukázali 
ve  Tvarožné v  kategorii CAS. Ženský tým 
byl některými závodníky i  diváky podce-
ňován, ovšem po  pár ujetých metrech, 
ostrém brždění před překážkou a  plném 
proudu vody v hadicích naše děvčata všem 
ukázala, že se s  nimi musí počítat jako 
s  rovnocennými soupeři. V  kategorii CAS 
tedy muži brali 5. a  9. místo a  holky 10. 
místo. Nechyběla ani soutěž v Pozořicích, 
kde se opět s Tatrou ukázaly i  naše ženy. 
Tentokrát měly svoji kategorii, kterou se 
jim podařilo vyhrát a to stejné se podaři-
lo i  mužům, takže putovní pohár městy-
se Pozořice odjížděl k  nám na  hasičskou 
zbrojnici. Děti letos opět bojovaly za týmy 
i  za  jednotlivce. V  Hrušovanech u  Brna 
na  soutěži jednotlivců vybojovaly tato 
umístění: dvakrát 1. místo, třikrát 2. místo, 
třikrát 3. místo, pětkrát 4. místo, jedno 5. 
místo a  jedno 9. místo. Někteří díky tomu 
postoupili do  krajských kol. Dorostenci 
se na něm umístili následovně 4., 10. a 11. 
místo. Starší žáky krajské kolo čeká v září, 
tak jim můžete držet palce. Mladší a starší 
žáci se ve hře Plamen, která je nejdůleži-
tější soutěží v  roce, umístili následovně: 
mladší žáci 2. místo a  starší žáci 2. mís-
to. Letošní novinkou pro nás byla Okresní 
liga mládeže Brno-venkov, ve které jsme si 
vyzkoušeli tři soutěže a  to v  Přísnoticích, 
Kuřimi a Veverské Bítýšce a  odvezli si 2., 
3. a 4. místo. Další akcí byla soutěž v Topo-
lanech, kde děti vybojovaly 7., 8. a 9. místo 
za jednotlivce a 8. místo za tým. Poslední 
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akcí byla Prázdninová soutěž v  Sivicích, 
kterou jsme pořádali. Přijelo k  nám šest 
družstev z okolí a naše děti opět braly me-
daile. Mladší a starší dokonce ty nejvyšší, 
tedy zlaté a dorost tentokrát stříbrné. Cel-
kem jsme za tuto sezónu vybojovali 9 zla-
tých, 7 stříbrných a 5 bronzových medailí. 
Byla to opět velice vydařená sezóna a my 

jsme tomu moc rádi. Přes prázdniny si 
dáme odpočinek, abychom mohli od  září 
opět začít pořádně trénovat. Máte-li zájem 
se k  nám přidat, nebojte se a  doražte se 
podívat v září na náš trénink. Více info se 
dozvíte v přiloženém letáčku.

  Vaši Hasiči
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Před školou

Již druhým rokem se uskutečnila kultur-
ní akce naší školy pro veřejnost s názvem 
„Před školou“. V rámci odpoledne proběhlo 
pasování předškoláků na školáky, pasování 
žáků první třídy na  čtenáře a  vystoupení 
žáků základní a  mateřské školy na  téma 
„country“. 

  Pavel Vrtěl

Etwinningový projekt

V  letošním školním roce, v  rámci aktivity 
eTwinning, naše škola pracovala s partner-

skou školou na Slovensku v Trenčianských 
Teplicích na ročním projektu s názvem Liza 
a Mimi mezi námi na základě stejnojmen-
né knihy Mimi a Líza. Cílem projektu bylo 
zdokonalit čtenářské a jazykové kompeten-
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ce prostřednictvím společné dětské knihy 
o  dvou dívkách (jedné s  bohatou fantazií 
a  druhé nevidomé), rozvíjet osobnostní 
vlastnosti jako je empatie, tolerance, po-
třeba pomáhat druhým a  dělat svět krás-
nějším a barevnějším.

  Pavel Vrtěl

Výlet za italskými kamarády 

Dříve, než jsme se s  letošními páťáky 
na  konci školního roku rozloučili, vydali 
jsme se s  nimi na  výlet za  dopisovacími 
kamarády z Itálie. Během pobytu jsme se 
seznámili s jejich školou, podobně velikou 
jako je ta naše. Poznali jsme město Arezzo 
a navštívili nedalekou ekofarmu zaměřují-

ZPRAVODAJ OBCE SIVICE      3/2024 27

ČLÁNKY

Výlet do Itálie 



cí se především na výrobu olivového oleje. 
Tam jsme si také upekli focacciu a  pizzu 
za doprovodu italské lidové písničky. Kro-
mě toho všeho děti konečně mohly naživo 
probrat s italskými kamarády vše, na co se 
během dopisování nedostalo.

Škola v přírodě

Konec školního roku vyplnil již tradičně 
pobyt v osvědčeném areálu Motýlek v obci 
Svojanov – Borušov. Krásné letní poča-
sí podpořilo koupání a řadu sportovních 
a přírodních aktivit. V okolí jsme využili 
procházku ke studánce a do nedalekého 
Maletína. Nechyběla ani stezka odvahy, 
orientační závod a závěrečný táborák. 

  Míla Vrtělová
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Na závěr školního roku připravuje Základ-
ní umělecká škola Pozořice celou řadu vy-
stoupení. Nabízím malé ohlédnutí.

Ve  čtvrtek 2. května jste mohli shlédnout 
absolventské vystoupení žáků literárně – 
dramatického oboru. Na  pódiu sivického 
kulturního domu se představili v humorně 
laděné detektivce Šest malých matrjošek. 
Pokud vám tento název něco připomíná, 
tak jen dodám, že je to parodie na příběh 
Agathy Christie Deset malých černoušků. 

Absolventi: Vít Gloser, Mikuláš Štoudek.

V úterý 14. května jsme při slavnostní ver-
nisáži zahájili absolventskou výstavu pra-

cí žáků výtvarného oboru. Svá díla zde 
představilo deset mladých výtvarníků – 
absolventů i řada jejich mladších spolužá-
ků. Kresby, malby, grafiky i mnoho kerami-
ky zaplnilo sál kulturního domu v Sivicích. 
Vystaveny byly i  práce žáků, kteří získali 
ocenění v  krajském kole soutěže Požární 
ochrana očima dětí a mládeže. Svými vy-
stoupeními výstavu doplnili žáci hudební-
ho oboru. 

Absolventi: Jan Barták, Alice Crhová, 
Markéta Devetterová, Hana Horáková, Na-
tálie Křetínská, Tereza Mendlová, Tomáš 
Ruprecht, Adam Spěšný, Adéla Šedá, Petr 
Žižlavský.

Základní umělecká škola Pozořice
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O týden později 21. května se konal Absol-
ventský koncert žáků hudebního oboru, 
na  kterém se představilo osmnáct mla-
dých hudebníků a  zpěváků. V  pestrém 
programu jste mohli slyšet skladby pro 
klavír, zobcovou i příčnou flétnu, klarinet, 
kytaru, housle, bicí i zpěv. Všichni si mohli 
ještě prohlédnout výstavu výtvarných děl 
našich žáků. 

Absolventi: Jan Barták, Anna Cenková, 
Jan Coufal, Anna Dundálková, Matyáš Ha-
soň, Barbora Hlávková, Antonie Karásková, 
Pavel Kubánek, Simona Kulhánková, Bar-
bora Marková, Filip Műller, Jan Ondráček, 
Martin Stehlík, Marie Šmerdová, Anna Tin-
ková, Amy Urbánková, Simon Zobec, Petr 
Žižlavský.

Na posledním květnovém vystoupení spo-
lupracovali žáci a učitelé všech oborů Zá-
kladní umělecké školy Pozořice. Konal se 
VIII. ročník celostátního festivalu základ-
ních uměleckých škol ve veřejném prostoru 
ZUŠ OPEN. Naše tradiční umělecká kavár-
na se otevřela na pódiu u Orlovny ve stře-
du 29. května s programem Ztráty a nálezy 
v kavárničce. 

Ve  středu 12. června se konal v  Sivicích 
tradiční koncert naší ZUŠ a ZUŠ Ivanka pri 
Dunaji. I  letos přijeli naši hosté ze Sloven-
ska s  pestrým a  zajímavým programem. 
Po  společném vystoupení jsme se ještě 
dlouho družili při bohatém občerstvení. 
A ve čtvrtek jsme podobný koncert uspořá-
dali u našich hostů na Slovensku. 
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Pondělí 24. června patřil Dělnický dům 
v Pozořicích našim tanečníkům a tanečni-
cím. Dopoledne zaplnili hlediště žáci a uči-
telé pozořické základní školy. Odpoledne 
se pak přišli podívat rodiče, sourozenci, 
babičky a dědečkové i všichni, kteří se o ta-
nec zajímají. Koncert byl pestrý i zábavný. 

Zatančili všichni, kteří navštěvují taneční 
obor. Vyvrcholením celého koncertu bylo 
vystoupení našich absolventů v  několika 
absolventských skladbách.

Absolventi: Jan Barták, Klára Brestovská, 
Markéta Devetterová, Konstancie Jágerová, 
Marie Šmerdová, Barbora Špačková.

Pomyslný kruh se uzavírá. Poslední vystou-
pení naší školy připravili žáci literárně-
-dramatického oboru ve středu 26. červ-
na. Závěrečná otevřená hodina a podvečer 
improvizací s názvem Co zbylo... vyvrcholil  
předáním vysvědčení.

Je tady čas prázdnin a dovolených. Užij-
te si tyto dny v klidu a pohodě. Nečerpejte 
hodně energie a elánu a my se už teď těší-
me na další setkání s Vámi. 

  Božena Škrobová
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Milí přátelé,
v  následujících řádcích vás chceme poin-
formovat o dění v 1. chlapeckém a 1. dívčím 
oddíle Pozořice od konce dubna do konce 
školního roku.

  RNDr. Aleš Mikula,  
zástupce vedoucího střediska

Okresní kolo Závodu vlčat 
a světlušek

V sobotu 27. dubna se dvě dívčí a dvě chla-
pecké družiny vlčat a  světlušek vypravily 
na  okresní kolo Závodu vlčat a  světlušek 
do Veverské Bítýšky. Přivítali je kouzelníci 
z Bradavic. První půlku dopoledne vyrážely 
dívčí družiny, potom chlapecké. Po cestě je 
čekala různá stanoviště. Museli například 
ošetřit kouzelnici, která spadla z  koštěte, 
proplížit se okolo vrby mlátičky nebo po-

moct kouzelníkům v kuchyni. Pokud zrovna 
družina nezávodila, mohla si vyzkoušet za-
hrát famfrpál.

Nakonec přišlo očekávané vyhlášení 
výsledků. Sovičky se umístily na  9. a  Fi-
alová šestka na 8. místě. Červená šestka 
byla v  nesoutěžní kategorii, ale odná-
ší si nové zkušenosti. Bílá šestka vlčat 
si vybojovala 2. místo a  tím postoupila 
do krajského kola.

  Anna Cenková, zástupkyně vedoucí  
1. dívčího oddílu Pozořice

Výprava Vlaštovek a Panterů 
do Kuřimi

V  pátek 17. května se družina Vlaštovek 
společně s družinou Panterů vydala vlakem 
na výpravu do Kuřimi.
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Po příjezdu na nádraží jsme dostali první 
indicii ke hře „Po stopách českých parašu-
tistů“. I přes nepříznivé počasí jsme si hru 
moc užili. Sobotu jsme započali hrou, která 
nám ukázala těžkou práci při rozvozu jídel 
a  jak nejlépe reagovat na  upřímnou zpět-
nou vazbu zákazníků. Po  skromném obě-
dě následoval další program na  zamyšle-
ní, který jsme zakončili námi připraveným 
ohněm. Skvělou atmosféru jen doplňovaly 
naše oblíbené písničky k  táboráku. Další 
den jsme se po originálním budíčku vyda-
li do kostela a po návratu nás už jen čekal 
úklid chaty, výborný oběd a odchod na vla-
kové nádraží.

Velké poděkování patří vedoucím, kteří 
pro nás připravili zábavný a hlavně poučný 
program, a samozřejmě také kuchaři, který 
nám po celou výpravu výborně vařil.

  Alice Crhová, 1. dívčí oddíl Pozořice

Výprava do Želetic u Kyjova

Od  pátku do  neděle 24.–26. května byla 
skautská družina Aligátorů na  výpravě 
v  Želeticích u  Kyjova. V  pátek po  příjezdu 
si kluci zahráli fotbálek a  večer skautský 
AZ kvíz. V  sobotu dopoledne si hoši vaři-
li oběd a  po  obědě sledovali semifinálový 
hokejový zápas mistrovství světa. Po něm 
pro ně byla nachystaná procházka s úkoly. 
V neděli ráno jsme šli na mši, po ní jsme se 
naobědvali a vydali autobusem do Holubic, 
odkud jsme šli pěšky až domů.

  Kryštof Drápal, 1. chlapecký oddíl 
Pozořice 

Výprava Černé šestky do okolí

První červnovou sobotu vyrazili kluci 
z  Černé šestky na  výlet po  okolí Pozo-
řic. Ráno byl sraz u klubovny. Trasa vedla 
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kolem hrušně Šmigule, okolo cementár-
ny a  pak jsme šli lesem až k  rozhledně 
v  Mokré. Po  vydatném obědě u  rozhled-
ny a  několika hrách jsme pomalu vyra-
zili k  domovu. Na  zpáteční cestě jsme se 
zastavili u  sochy sv. Jiří na  kraji lesa nad 
Sivicemi a Tvarožnou. Až na bouřku, která 
nás při cestě domů potkala, se výlet vydařil 
a všichni přišli domů promoklí a spokojeně 
unavení z celodenní výpravy.

  Šimon Fuks, vedoucí 1. chlapeckého 
oddílu Pozořice 

Krajské kolo závodu vlčat 
a světlušek 

Na  skautské základně Kaprálův mlýn, 
ukryté v  Mariánském údolí, bylo opět 

živo. Během víkendu 7.–9. června se zde 
konalo krajské kolo závodu vlčat a  svět-
lušek, na kterém se sešlo celkem 38 dru-
žin chlapců a děvčat – těch nejlepších, co 
na  jižní Moravě máme. Hlavním úkolem 
hlídek bylo vycvičit své dráčky, které obdr-
žely na začátku závodu, a zasadit tak zá-
vod do příběhu inspirovaného oblíbeným 
filmem „Jak vycvičit draka“. Každý dráček 
potřeboval být vycvičen prostřednictvím 
plnění úkolů na jednotlivých stanovištích, 
jako jsou například první pomoc, orientace 
s mapami či ekologie. Od nás se účastnila 
Bílá šestka, která mimo soutěžení měla 
také příležitost k  setkání se s  vrstevníky 
z okolních středisek v průběhu doprovod-
ných programů v podobě rukodělek a hra-
ní si s  míčem na  tisíc způsobů. Nedělní 
program vyvrcholil velkou bojovkou, která 
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prověřila týmovou spolupráci a  odvahu 
všech účastníků.

Po napínavé hře následovalo slavnostní 
vyhlášení výsledků. Nervozita mezi dět-
mi a  vedoucími byla hmatatelná, protože 
do  celostátního kola postupuje pouze ví-
tězná hlídka. Vítězství v  kategorii vlčat si 
odnesli naši kluci! Radost je veliká a  již se 
těšíme na  celostátní kolo, které se bude 
konat v  září v  Praze. V  uplynulých letech 
se z našeho střediska do celostátního kola 
dostala jen před několika lety jedna dívčí 
družina z pozořického dívčího oddílu.

Také další družiny z  našeho střediska, 
které se kvalifikovaly do  krajského kola, 
dosáhly pěkných výsledků: kromě zmíně-
né Bílé šestky z Pozořic skončili v kategorii 
vlčat Panteři z Ochoze – žlutá šestka třetí 
a Jestřábi z Ochoze – černá šestka třináctí. 
V kategorii světlušek byly Fialové narcisky 
z  Tvarožné třetí, Lištičky z  Ochoze páté 
a Žluté fijalenky z Tvarožné dvanácté.

  Martin Filip – Greenmann,  
zástupce vedoucího 1. chlapeckého 

oddílu Pozořice, a Aleš Mikula
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Noc kostelů

Děkujeme vám všem, kteří jste s  námi le-
tos přišli prožít výjimečnou kostelní noc! 
K  narozeninám pozořického kostela při-
jel zahrát Jiří Pavlica a  Hradišťan, který 
v  17  hodin na venkovním pódiu odstarto-
val dlouhý večer. Během něj si návštěvníci 
prošli interiér kostela, vystoupali ke  zvo-
nům nebo si prohlédli výstavu liturgických 
oděvů. Kolem kostela bylo živo hlavně díky 
dětskému programu. Kdo chtěl nahlédnout 
do  historie stavby, prošel si venkovní pa-
nelovou výstavu, poslechl scénická čtení 
nebo se vydal na komentovanou prohlídku. 
V rámci programu jsme také vyhlásili vítě-
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Noc kostelů v Pozořicích 
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ze výtvarné soutěže „Kostel v  proměnách 
času“. Večer vyvrcholil mší svatou, po  níž 
se ještě v nočním tichu prošli kostelem po-
slední návštěvníci.

  Alena Koukalová

Oprava varhan

Varhany jsou samozřejmou součástí kos-
tela. V Pozořicích byly hned od roku 1724. 
Ty původní byly v  roce 1992 vyměněny 
za  nové. Z  historického nástroje zůstala 
jen ozdobná čelní stěna skříně. Jako každý 
jiný nástroj potřebují i varhany občas pro-
hlédnout, opravit, vyčistit, naladit. V květnu 
a červnu pracovali v kostele tři mistři var-
hanáři. A  z  kůru se stala varhanářská díl-
na. Všude byly vyskládány sady kovových 
píšťal. Ty největší 3 m dlouhé s průměrem 
20 cm a malé velikosti slámky na pití. Dře-
věné třímetrové s čtvercovými otvory měly 
úhlopříčku téměř 30  cm. Naše varhany 
mají kolem 1500 píšťal a každou bylo po-
třeba vzít několikrát do ruky, prohlédnout, 

zkontrolovat a  vyčistit. A  když se pečlivě 
usadily na  původní místo, ještě naladit. 
S údivem a  respektem jsem sledovala ka-
ždodenní práci varhanářů. Dnes už není 
nikde ani stopa po  jejich pracovním pro-
středí. Varhany jsou zase kompletní, nikde 
nic nechybí ani nepřebývá. Tak si je dobře 
poslechněte! 

  Božena Škrobová



Z dějin kostela 3/4

Po  dokončení stavby kostela bylo třeba 
opatřit jeho inventář. K  tomu docházelo 
postupně, v  průběhu celého 18., ale i  19. 
století. Mezi nejstarší vybavení patří var-
hany, které byly do pozořického kostela in-
stalovány v letech 1724–1725. Nešlo o nový 
nástroj, byly přeneseny z baziliky Navštíve-
ní Panny Marie na Svatém Kopečku u Olo-
mouce. Varhany vyrobil v letech 1676–1680 
Jakub Ryšák, jejich odkoupení stálo pozo-
řickou farnost 600 zlatých. O samotný pře-
nos se podle dochovaných pramenů posta-
rali sami farníci.

V  roce 1730 byla zbudována křtitelnice, 
která je užívána dodnes. Tvoří ji mramo-
rový podstavec, dřevěný příkrov a na něm 
sousoší Ježíše Krista a  Jana Křtitele. Křti-
telnici doplňují na  zdi visící plastiky Boha 
Otce a  Ducha svatého. Kazatelna pochází 
z roku 1738. Intarzií zdobené dílo místního 
mistra stolaře Havla Soluse stálo farnost 
232 zlatých. Kazatelna i křtitelnice byly po-
řízeny za faráře Josefa Lefflera, který kostel 
vybavil také masivními dubovými lavicemi. 
I ty se užívají dodnes.

Roku 1785 vznikl hlavní oltář v podobě, 
v  jaké jej známe dnes: obraz znázorňující 
úžas apoštolů nad Mariiným nanebevzetím 
zasazený mezi postranní sloupy a mohutný 
oblouk se sochami andělů. Autorem oltář-
ního obrazu je s největší pravděpodobnos-
tí brněnský malíř Ignác Bayer. Postranní 
sochy mariánských ctitelů sv. Ambrože 
a  sv. Bernarda vytvořil Tomáš Schweigel, 
bratr barokního sochaře Ondřeje Schwei-
gla. Všechny práce na hlavním oltáři vyšly 
podle zápisů ve  farní kronice asi na  1500 

zlatých. K  budování hlavního oltáře do-
šlo za kněze Jana Jiřího Kvapila, který také 
inicioval výměnu původní cihlové podlahy 
za kamennou. Dnešní mramorovou podla-
hu získal kostel až v roce 1928.

Kromě hlavního oltáře najdeme v pozo-
řickém kostele ještě další tři boční oltáře: 
oltář svaté Rodiny, svatého Antonína Pa-
duánského a  oltář Panny Marie Bolestné, 
jehož součástí je od roku 1937 výklenek pro 
sošku pražského Jezulátka.

Relativně novým přírůstkem kostelní-
ho inventáře je současná křížová cesta 
(soubor čtrnácti obrazů znázorňující scé-
ny z  cesty Ježíše Krista na  Golgotu). Byla 
zakoupena od  knihkupce Karla Santoniho 
z Vídně za 512 zlatých v roce 1883. Je tvo-
řena výjevy podle obrazů malíře Josefa 
Führicha.

Zdroj: Kronika Římskokatolické farnosti Po-
zořice. Díl I. 1800–2012.
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Dne 12. června 2024 se delegace Jihomo-
ravského kraje účastnila Generální audi-
ence u  papeže Františka. Doprovázel nás 
velvyslanec ČR při Svatém Stolci Václav 
Kolaja. Papež František přijal z rukou rad-
ního Vladimíra Šmerdy repliku křížku z po-
loviny 9. století, jehož originál byl nalezen 
na  Slovanském hradišti v  Mikulčicích. Na-
vštívili jsme muzeum ve Vatikánu a Papež-
skou kolej Nepomucenum, která slouží jako 
seminář pro české bohoslovce a  je sídlem 
Českého historického ústavu v Římě.

Dalším tématem byla propagace Cyri-
lometodějské stezky na  území Jihomorav-
ského kraje. Jedná se o  mezinárodní pěší 
dálkovou trasu spojující hlavní poutní mís-
ta v Polsku, České republice, na Slovensku, 
v Rakousku a Itálii.

Hlubokým zážitkem bylo setkání se Svatým 
otcem Františkem.

  Marie Kousalová
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Letní prázdniny letos dětem ze sivické 
školy zpestřil příměstský tábor, který pro-
běhl ve čtyřech turnusech od 22. července 
do 16. srpna 2024. Každý týden nabídl je-
dinečné dobrodružství díky pestrým téma-
tům: zvířata, vesmír, sport a pověsti. Tábor 
byl určen pro děti od pěti do deseti let.

První týden jsme si udělali radost pro-
cházkou do lesa, kde jsme tvořili domečky 
z  přírodnin a  zakončili ho tematicky výle-
tem do ZOO.

Ve  druhém týdnu jsme si vyrobili ra-
ketu a  odletěli do  našeho vlastnoručně 
vyrobeného vesmíru. Abychom poznali, 
jak opravdu vesmír vypadá a dozvěděli se 
spoustu zajímavých informací, náš výlet 

směřoval do  samotného brněnského pla-
netária na Kraví hoře. 

Třetí týden se nesl v duchu sportu a sou-
časně probíhající olympiády v  Paříži. Ne-
směla tedy chybět různá sportovní stano-
viště, bojovky a týmová utkání. 

Poslední turnus patřil pověstem a  his-
torickému bádání. Okolí Sivic i  Brno nám 
poskytlo prostředí pro předání příběhů 
z historie. 

Nejen děti se naučily něco nového a my 
jsme rády za čas strávený s nimi.

  Barbora Fuksová, Zdena Staňová,  
Petra Staňová, Kristina Hoffmannová, 

Pavlína Tesařová
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Hledáme novou posilu 
do domácí péče

Jste empatičtí, komunikativní a spolehliví?

Baví vás práce v terénu? Máte řidičský průkaz skupiny B?

Chcete volnou pracovní dobu a organizovat si práci sami?

Zaměstnavatel 
SESTRY s.r.o.  

Velatice 193  

tel. 773 729 910 

dphanapolo@gmail.com

Pracovní pozice
všeobecná zdravotní sestra/bratr 

pro terénní péči v regionu východ 

a jih Brna a přilehlých obcích

Pracovní poměr
hlavní i vedlejší poměr

Pracovní náplň
poskytování zdravotní péče klientům  
ve vlastním sociálním prostředí

vedení a kontrola zdravotnické 
dokumentace

spolupráce s kolektivem sester, lékaři, 
pacienty a jejich rodinami

Co byste měli splňovat
SZŠ, odbornou způsobilost k výkonu 
povolání všeob. zdravotní sestry; S2, S3

pečlivost, příjemné vystupování,  
empatii a trpělivost

dobré komunikační schopnosti

trestní bezúhonnost a zdravotní 
způsobilost

uživatelskou znalost práce na PC

řidičský průkaz skupiny B

Domácí zdravotní péče  
pro východ Brna a venkov 

tel. 773 729 910  
www.sestrydomu.cz

Co nabízíme
přátelské pracovní prostředí

nadstandardní ohodnocení

kvartální odměny

administrativu lze provádět z domova

5 týdnů dovolené

kariérní růst a vzdělávání plně  
hrazené zaměstnavatelem

mobilní telefon s neomezeným 
(i datovým) tarifem

firemní vozidlo i pro osobní účely

služební notebook

příspěvek na důchodové pojištění

příspěvek na obuv a oblečení

příspěvek na stravné

Jsme tým všeobecných sester. Rozhodli jsme se pečovat 

o náš region, naše sousedy a sousedky, vaše příbuzné. 

Podle nás si zdravotní péče zaslouží vřelost a lidskost 

a rádi vás přivítáme v našem milém kolektivu.

45-50  
tisíc měsíčně 

HPP • VPP 
DPP



Obdělávání půdy a  vedení hospodářství, 
které živilo naše předky, se neobešlo bez 
kovářského řemesla. Po  několik staletí 
bývala kovárna důležitou součástí téměř 
každé vesnice. Často stávaly kovárny také 
při formanských cestách, to kvůli okování 
koní. V  kovářské práci však zdaleka nešlo 
jen o  podkovářství. Kovář si uměl poradit 
i s okutím vozů, výrobou pluhů, bran, mo-
tyk, seker, vidlí, řetězů, dveřního kování, 
zednických kladiv a  skob a  dalšího země-
dělského a řemeslnického nářadí. 

Také Sivice měli svoji kovárnu. Byla to 
obecní budova, kterou výbor pronajímal 
kovářskému mistrovi. Kdy byla postave-
na, nevíme. Nejstarší prameny nás zavádí 
do druhé poloviny 18. století: v roce 1777 

byl kovářem v Sivicích jistý Antonín Berá-
nek. Kovárna stávala v  místech dnešního 
obecního úřadu a  měla č.  p.  45. V  roce 
1879 byla na  stejném místě postavena 
kovárna nová. Nákresy této nové stavby 

Kovárna
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jsou uloženy v obecní kronice. Ze starých 
map je zjevné, že novější stavení víceméně 
kopírovalo původní dům, co do orientace 
i velikosti. Vchod a okna směřovala k bý-
valé hospodě. Vjezd do dvora byl od sochy 
sv. Floriána. Ke kovárně přiléhal ještě další 
domek č. p. 44. Tento stavební celek si vět-
šina občanů ještě dobře pamatuje.

V  roce 1897 prodala obec kovárnu 
do soukromého vlastnictví panu Františku 
Polachovi za  1000 zlatých. Po  roce 1948 
byla soukromá kovářská živnost zrušena 
a budova dále sloužila pouze k bydlení. Tak 
tomu bylo až do roku 1987, kdy došlo k de-
molici jak původní kovárny, tak přidružené-
ho domu. Na místě pak v akci Z započala 
výstavba nové samoobsluhy.

  Alena Koukalová

Zdroje: Sivická kronika, I. a IV. svazek
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Nástroje a služby pro 
bezpečí, zdraví i volný čas 
nejen seniorů

Naše společnost stárne. Máme mezi námi 
stále vyšší počet osob, které potřebují 
extra péči a podporu, a s tím i stále vyš-
ší počet lidí z  řad příbuzných či přátel, 
kteří se ocitají v roli pečujících, mnohdy 
na úkor péče o své vlastní zdraví či mož-
nosti zaměstnání a podpory dalším čle-
nům rodiny. Zároveň každá osoba z  řad 
těchto neformálních pečujících postupně 
směřuje k  okamžiku, kdy bude potřebo-
vat podporu sama. Zpravidla o tom neradi 
přemýšlíme, a  ještě méně rádi mluvíme; 
nicméně to je průběh lidského života, který 
-zatím- ošálit neumíme. Téma důstojného 
stárnutí a  celkově oblast péče a  podpory 
nejen pro seniory, ale obecně pro osoby se 
zdravotním znevýhodněním často přichází 
na přetřes pozdě, když už řešíme následky 
dlouhodobého stavu nebo neudržitelnou 
rodinnou a často i ekonomickou situaci. 

Služby a  nástroje, jak stárnoucím oso-
bám, jejich blízkým, a  také i  profesio-
nálním pečovatelům a  pečovatelkám 
pomoci tu ale naštěstí jsou. Ať už se jed-
ná o  řešení „tradičního“ stylu, od  nejrůz-
nějších kompenzačních pomůcek do  do-
mácnosti po  profesionální terénní služby 
sociálních a zdravotních služeb; po řešení 
nová, spjatá s  technologiemi, práci s daty 
a nejrůznějšími prostředky výpočetní tech-

niky. Ale jak už víme z  historie, samotná 
existence technologie nezajistí lepší život. 
Proto Jihomoravský kraj, krajem zřizo-
vaná agentura JINAG i celá řada dalších 
odborníků a  poskytovatelů péče v  regi-
onu hledá řešení, jak tyto mnohdy cha-
otické vody různých chytrých zařízení, 
náramků, mobilů, tlačítek, brýlí a senzo-
rů zmapovat a usnadnit v nich orientaci 
každému, kdo hledá řešení své situace. 
Výzva to není lehká, tyto technologie jsou 
používany různě, někdy jsou spjaty s kon-
krétní službou (typicky nouzová tlačítka 
tísňové péče), jindy záleží přímo na  míře 
zapojení využívající osoby a  jejího pečují-
cího, zda jim technologie bude moci zlepšit 
komunikaci, péči o  zdraví nebo bezpeč-
nost; nebo se samotné využití služby váže 
na omezenou oblast. 

Zároveň je celá tato problematika jen 
málo právně ukotvená a možná i špatně 
pojmenovaná. Označení „tísňová” péče” 
vzbuzuje dojem, že ji využívá osoba bez-
mocná, ve špatné životní situaci a  schop-
nosti se o  sebe postarat, a  proto už jen 
svým názvem často vyvolává bezprostřed-
ní odmítavou reakci. Přitom může být účin-
ným nástrojem prevence krizové situace 
a právě posílením soběstačnosti seniora či 
seniorky a  cestou k větší pohodě celé ro-

Asistivní technologie
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diny. Obdobně i  samotná široká definice 
"asistivních technologií" přináší odborné 
i laické veřejnosti problémy v porozumění, 
oč se jedná.

Úkolem rozšířit asistivní technologie do so-
ciálních a  zdravotních služeb Jihomorav-
ského kraje, a usnadnit tak život seniorům 
a  lidem se zdravotním postižením v  jejich 
domácím prostředí, pověřil Jihomoravský 
kraj agenturu JINAG.

„V rámci krajského řešení můžeme pomo-
ci laikům i profesionálům snadněji se ori-
entovat v záplavě informací a  s hledáním 
řešení individuálních situací. Proto pra-
cujeme na  informačním prostředí, které 
zpřístupní téma a  možnosti asistivních 
technologií jak pro neformální pečují-
cí, tak pro samotné klienty sociálních 
a zdravotních služeb a zaměstnance po-

skytovatelů těchto služeb v našem kraji. 
Vytváříme příležitosti, při kterých hledáme 
řešení, ukazujeme příklady dobré praxe 
a  hledáme každého, kdo se chce do  této 
výzvy zapojit či různá řešení vyzkoušet,” 
uvedla Eva Nečasová, specialistka pro so-
ciální a zdravotní služby agentury JINAG.

Jednou z dalších příležitostí, kde se potkat, 
technologie vyzkoušet a posunout prostře-
dí zase o kousek dál je zářijová akce DOMA 
JE DOMA: na vlastní kůži. Na akci přivítá-
me pečující, klienty, poskytovatele služeb 
i  akademiky. Každý se zde bude moci za-
pojit do dalšího rozvoje informačního pro-
středí a vyzkoušet si různá zařízení. Přijďte 
za námi 10. 9. do brněnského „kongresák.
space“ i vy! Akce je zdarma po předchozí 
registraci na www.domajedoma.eu.

  Julie Tomaňová, JINAG
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17. 8. 2024
  �Letní kino u hasičky: Matka v trapu  

pořádá SDH Sivice

25. 8.
  Tradiční sivické hody 

Náves, pořádají stárci a stárky

6. 9.
  Kácení máje

Kulturní dům, pořádají stárci a stárky

14. 9.
  Sběr železného šrotu

pořádá SDH Sivice

KALENDÁŘ AKCÍ

15. 9.
  Sivické selské odpoledne

U kulturního domu,  
pořádá obec Sivice 

6. 10.
  Sivická drakiáda

Louka “Nové hory”,  
pořádá SK Grušáci

9. 11. 
  Martinská zabijačka

Dvůr u kulturního domu,  
pořádá SK Grušáci



www.sivice.cz


